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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(MATERI AJAR GURU PENGGERAK)

: SD Negeri Batuinan

16/1

: Persatuan dalam Perbedaan (Tema 2)
: Rukun dalam Perbedaan (Sub Tema 1)
: Bahasa Indonesia, IPA, IPS

: 10 menit

A. TUJUAN PEMBELAJARAN
1. Setelah berdiskusi, siswa mampu mengembangkan informasi pada peta pikiran melalui tulisan

dengan detail.

2. Setelah membaca teks, siswa mampu menyebutkan makna Proklamasi Kemerdekaan dengan

benar.

3. Setelah berdiskusi, siswa mampu melaporkan dan mempresentasikan makna Proklamasi
Kemerdekaan dalam kehidupan sehari-hari dengan tepat.
4. Setelah mengamati tumbuhan dan habitatnya, siswa mampu menyebutkan ciri-ciri tumbuhan

terkait habitatnya.

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN

dengan teman di sebelahnya dan mendiskusikan jawabannya.
(Critical Thinking and Problem Solving)

Siswa kemudian membaca teks tentang Proklamasi Kemerdekaan
dan mengisi peta pikiran.

Bersama temannya, siswa mendiskusikan peta pikiran masing-
masing. Guru berkeliling untuk memastikan semua siswa aktif.
Siswa menuliskan paling sedikit tiga makna Proklamasi
Kemerdekaan dalam kehidupan sehari-hari mereka.

Setiap siswa membaca teks tentang Bunga Teratai.

Siswa secara berkelompok akan berpetualang di lingkungan
sekolah. (Hots)

Guru telah menyiapkan beberapa pos. Pada setiap pos sudah
tersedia berbagai jenis tumbuhan atau gambar tumbuhan beserta
informasi tentang cara tumbuhan tersebut beradaptasi.

Tugas setiap kelompok adalah mengumpulkan informasi sebanyak
mungkin, mencatatnya, dan mendiskusikannya dalam kelompok.
(Creativity and Innovation)

: . . Alokasi
Kegiatan DeskripsiKegiatan Waktu
Pendahuluan | 1. Melakukan Pembukaan dengan Salam dan Dilanjutkan Dengan | 2
Membaca Doa (Orientasi) menit
2. Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan dipelajari
dan diharapkan dikaitkan dengan pengalaman peserta didik
(Apersepsi)
3. Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang
akan dipelajari dalam kehidupan sehari-hari. (Motivasi)
Kegiatan » Siswa diminta untuk mengamati gambar tulisan asli dari teks | 8
Inti proklamasi selama satu menit. menit
» Kemudian, setiap siswa menjawab pertanyaan dan menukarkannya




» Guru meminta siswa memilih satu jenis tanaman dan membuat
catatan tentang ciri tanaman tersebut serta bagaimana tanaman
tersebut beradaptasi.

» Siswa kemudian menulis laporan berdasarkan informasi pada peta

pikiran.
» Siswa mempresentasikan hasil temuan mereka di depan kelas.
Kegiatan A. Kerja Sama dengan Orang Tua 2
Penutup » Siswa diminta untuk memperhatikan tanaman di lingkungan | menit

rumahnya dan cara beradaptasinya. (host)

» Siswa diminta untuk menyampaikan hasilnya kepada teman di
sekolah.

B. Peserta didik:
Membuat resume (CREATIVITY) dengan bimbingan guru tentang
point-point penting yang muncul dalam kegiatan pembelajaran
tentang materi yang baru dilakukan.

C. Guru:
Memeriksa pekerjaan siswa yang selesai langsung diperiksa.

C. PENILAIAN (ASSESMEN)
Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap,
tes pengetahuan dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubrik penilaian.
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